

Красное Знамя

Орган промышленновского РК КПСС и районного совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 26 (1888)

Суббота, 1 марта 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Зоотехник колхоза Валентина Клименко

Крупные многоотраслевые хозяйства, какими теперь являются наши колхозы, требуют от их руководителей умения организовать производственный процесс таким образом, чтобы при меньших затратах труда и средств иметь лучший экономический результат.

Большую помощь в этом руководителям хозяйств обязаны оказывать специалисты сельского хозяйства — эти средние командиры производства, как их принято называть в колхозах и совхозах. Те из них, кто не ставит себя в положение «ученого спесца» при «неученом» председателе артели, кто не берет на себя роль консультанта, умеющего научно обосновать севооборот или рацион кормления скота, установить нормы высея и кормовую ценность силоса и т. д., а сами выступают организаторами производства, руководителями работников в поле или на ферме, те специалисты пользуются авторитетом и уважением колхозников, и хозяйство развивается успешно.

К числу последних принадлежит зоотехник колхоза имени Ленина комсомолка Валентина Илларионовна Клименко. Дочь крестьянина-бедняка из деревни Камешки Промышленновского района в 1951 году, как передовая колхозница, была направлена на учебу в Кемеровскую областную сельскохозяйственную школу.

После окончания школы в 1954 году Валя вернулась в свой родной колхоз и с тех пор успешно трудится в качестве колхозного зоотехника. В колхозе имени Ленина непрерывно растет поголовье общественного скота, повышается его продуктивность, внедряются новые, передовые методы организации труда в животноводстве.

Если в 1954 году в колхозе было 106 коров и 380 свиней всех возрастов, надоим молока на фуражную корову составил 1.564 килограмма, а сдача мяса государству едва достигла 194 центнеров, то теперь колхоз имеет более 220 дойных коров, 1.145 голов свиней. В 1957 году в колхозе надоено по 2.188 килограммов молока на фуражную корову, артель сдала и продала государству 644 центне-

ра мяса, в том числе 230 центнеров свинины.

В достижении таких показателей коллективом животноводов есть довольно значительная доля труда колхозного зоотехника Валентины Клименко.

Мы имеем немало случаев из жизни колхозов, когда в результате нерадивого, бездушного отношения специалистов к делам общественно-го хозяйства зачастую бывали похороненными хорошие начинания, опорочивалось новое, передовое, несущее экономические выгоды и облегчение труда работников.

Не такова т. Клименко. Благодаря ее хлопотам и председателя правления Г. М. Федирко в артели в последние годы с успехом применено групповое содержание и сухой откорм свиней. Это дает возможность колхозу уже в 1958 году сдать и продать Родине 1.850 центнеров свинины. Удлинение зимнего стойлового содержания коров до начала июня в 1957 году значительно повысило среднегодовой на- дой на фуражную корову.

Вдохновленные итогами прошлого года, животноводы колхоза имени Ленина обязались получить в 1958 году по 2.500 килограммов молока на корову. Высокие обязательства взяли колхозные свиноводы, овцеводы и птичники.

Валентина Илларионовна умело руководит коллективом животноводов. Она учит людей, учится у них и сама, поощряет тех, кто хорошо работает, не дает спуску тем, кто халатничает или ленится в работе. В. И. Клименко является и хорошей общественницей. Она часто выступает перед колхозниками с лекциями и беседами на зоотехнические темы, рассказывает о лучших работниках своего колхоза в районной газете и стенгазете артели, активно работает и как член правления колхоза.

Продуманная производственная деятельность колхозного зоотехника В. И. Клименко, ее общественная работа, любовь к порученному делу, умение организовать труд людей, забота о них — все это хороший пример для многих наших специалистов сельского хозяйства.

Вручение ордена Ленина

22 декабря состоялось торжественное заседание XVIII съезда ЛКСМ Украины, посвященное вручению ордена Ленина республиканской комсомольской организации.

16 МАРТА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР
Встретим этот радостный день новыми достижениями в труде!



Товарищу Кириченко Алексею Илларионовичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Алексей Илларионович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Совета
Министров
Союза
ССР

Указ Президиума
Верховного Совета СССР
о награждении товарища Кириченко А. И.
орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Секретаря и члена Президиума ЦК КПСС товарища Кириченко А. И. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Кириченко Алексея Илларионовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 24 февраля 1958 г.

На избирательном участке станции Промышленная 27 февраля был проведен вечер вопросов и ответов.

По приглашению агитаторов в красный уголок один за другим подходит избиратели: рабочие, служащие, домохозяйки. Среди них и молодые избиратели, которые впервые будут принимать участие в голосовании, и избиратели, которые уже не один раз голосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Народный судья тов. Фролов ответил на вопросы, как избираются суды в капиталистических странах и какая работа проводится в нашем районе по охране общественного порядка.

Вечер избирателей

ные ими были заданы в беседах с агитаторами. На вопрос о культурно-бытовом строительстве в нашем районе за последние четыре года дал обстоятельный ответ заместитель председателя райисполкома тов. Голдобин. Затем он рассказал о работе постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

Народный судья тов. Фролов ответил на вопросы, как избираются суды в капиталистических странах и какая работа проводится в нашем районе по охране общественного порядка.

Начальнику линкорса т. Эллеру были заданы вопросы, почему в торговой сети недостаточно трикотажных изделий, хлопчатобумажных тканей, детской одежды и обуви, почему на базы линкорса завозятся товары, не пользующиеся спросом у населения.

На вопросы, связанные с отводом приусадебных участков для индивидуальных застройщиков, дал ответ председатель поссовета т. Шевцов.

Секретарь райкома КПСС т. Тимошенко подробно осветил вопрос, почему Верховный Совет

СССР состоит из двух палат и что происходит в Египте и Сирии.

В заключение руководитель агитколлектива призвал избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта 1958 года — дружно явиться к избирательным урнам и всем, как один, отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Следующий вечер для избирателей будет проведен 6 марта. На нем будет прочитана лекция о международном положении, поставлен концерт силами художественной самодеятельности клуба им. Кирова.

Г. Яковлев.

В честь
выборов в Верховный
Совет СССР

Действенное соревнование

Полным ходом идет работа по электрификации участка железной дороги Промышленная — Инская. Сейчас устанавливаются опоры на перегоне Инская — Издревая. Здесь работают два монтажно-установочных поезда, где начальниками М. Олиниченко и М. Шаригин. Коллективы этих поездов соревнуются за максимальное использование времени данного на «окна» с тем, чтобы провести как можно больше работ и не задержать движения поездов.

На днях коллективы обоих поездов выехали на установку опор. Поезд, которым руководят М. Шаригин, установил 12 опор, а коллектив другого поезда (начальник М. Олиниченко) — 28 опор при плане 15.

Коллектив строительно-монтажного поезда № 827 достойно встречает день выборов.

В. Денисов.

Пример достойного подражания

Призыв колхозников сельхозартелей «Рассвет» ко всем трудящимся района о досрочной уплате денежных платежей государству, горячо подхвачен колхозниками сельхозартелей «Ударник полей». К 16 февраля 1958 года все члены этой артели рассчитались с государством по всем денежным платежам за 1958 год.

При уплате сельхозналога колхозник Алексей Родионович Чернов сказал:

— Партия и правительство проявляют большую заботу о людях. У нас в деревне Ивано-Родионовске в прошлом году построено более 10 добрых домов. Наши досрочные платежи дадут государству возможность еще больше и лучше строить больницы, школы, детские учреждения.

Н. Дагаев,

инспектор райфинотдела.

Обязательство выполняется

Много лет Никита Родионович Гришаев работает в совхозе «Заря». Ему сейчас 67 лет, однако он себя чувствует бодро и жизнерадостно.

Коммунист т. Гришаев является активным участником борьбы за Советскую власть в годы гражданской войны, а в период мирного строительства — в первых рядах строителей коммунизма.

Вот и сейчас, работая плотником на второй ферме, он всеми силами способствует успехам в увеличении производства свинины.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР Никита Родионович взял на себя обязательство построить 15 домиков для летнего лагерного содержания свиней. Семь домиков он уже построил, а остальные будут готовы к 12 марта.

Г. Новоселов,
секретарь парторганизации
совхоза «Заря».

Комсомольская жизнь

Усилить идеологическую работу среди молодежи

40 лет существует наше первое в мире социалистическое государство. Но за этот исторический короткий отрезок времени страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Борьба за коммунизм в нашей стране стала великой школой, в которой воспиталось и выросло новое поколение советских людей с замечательными морально-политическими качествами.

Если внимательно присмотреться к каждому коллективу предприятия или совхоза, учреждения, колхоза, везде можно найти десятки, сотни замечательных людей, самоотверженно превращающих в жизнь великую программу коммунистического строительства.

Все хлеборобы района знают Илью Багрича, Николая Плебуха из совхоза «Краснинский», Матвея Ярыгу из Тарасовской МТС и других механизаторов воспитанников комсомола. Все животноводы района знают передовых борцов за увеличение производства мяса и молока дядюк Анну Глазырину из колхоза «Ударник полей», Тамару Носонову из колхоза «Рассвет», свинарка тт. Семёнову из совхоза «Краснинский», Печерину из совхоза «Заря» и многих других.

Однако среди молодежи еще имеются люди, которые своим недостойным поведением мешают коллективу трудиться, отдохнуть. Немало можно встретить таких, которые усвоили только свои гражданские права и не выполняют своих обязанностей. Обычно они много требуют от общества, а сами обществу стремятся дать поменьше, отлынивают от труда, хамски относятся к девушкам, пьянятся, хулиганят.

Правда, такие факты единичны, но они есть. А раз есть, то с ними надо вести решительную борьбу. И в первую очередь это должны делать комсомольцы — передовой авангард молодежи.

Для того, чтобы успешно вести борьбу с пережитками капитализма в сознании молодежи, надо самим комсомольцам и мо-

лодежному активу повседневно повышать идеинный уровень, уметь высоко ценить все то, что было добыто потом и кровью старших поколений.

Многие комсомольские организации правильно понимают свою роль. У комсомольцев сельхозартилей «Память Сталина», «Искра» и других регулярно работают политкружки. Занятия проводятся живо и интересно. Здесь комсомольцы не только сами повышают свои идеинные знания, но и являются хорошими организаторами молодежи. И не случайно в этих организациях молодежь активно участвует в общественном труде, хорошо проводят свой отдых.

Однако есть комсомольские организации, где работа с молодежью находится в запущенном состоянии. Плохо, например, наложена работа политкружков в паровозном депо, в колхозе «Красное знамя» и некоторых других. Комсомольский актив здесь совершенно беззаботен в деле воспитания юношей и девушек. Самодеятельность работает слабо, а в паровозном депо она совершенно запущена. Молодежь депо даже не пришла участия в районном фестивале художественной самодеятельности.

Комсомольские организации должны принять меры для улучшения работы всех культурно-просветительных учреждений. Библиотеки, клубы, красные уголки и другие учреждения надо сделать настоящими очагами культурного отдыха молодежи. Необходимо оживить работу всех кружков и через них влиять на молодежь, всемерно поднимать ее сознательность.

Улучшение идеологической работы среди молодежи — насущная задача дня. Комсомольский актив должен принять все меры по улучшению политического воспитания молодежи.

В. РОСИНСКИЙ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

На заводе «Спецмашдеталь» коллектив сильный, оборудование совершенное, но работает завод не на полную мощность. План выпуска продукции здесь часто доводится не из расчета возможностей завода, а из способностей заводов-поставщиков сырья. Так, некоторые цехи, в частности прессовый, в первом квартале этого года работали только вполнагрузки.

С организацией совнархозов выпуск основных видов металлов заводом увеличивается вдвое. Вдвое возрастает и изготовление супинаторов, обувной пряжки, гвоздей. Во втором полугодии вводится новый вид продукции.

Но готовится завод к освоению новой производственной программы плохо. С начала организации завода прессовый цех находится в наспех приспособленных помещениях, расположенных в семи местах. Не говоря о том, что такое расположение затрудняет технологический процесс, это еще и удороажает продукцию расходами на внутризаводскую транспор-

тировку, создает много неудобств. Если при старой производственной программе с этим кое-как еще можно было мириться, то сейчас руководству завода надо ускорить строительство заво- доуправления и клуба с тем, чтобы высвободить производственные площади для прессового и других цехов.

С переходом на новую программу «узким местом» станет термическая обработка изделий. Администрации завода следует подумать над предложениями производственников о разделении термической обработки продукции прессового цеха от продукции ремонтных цехов, о переводе части печей на электрический нагрев с тем, чтобы основная действующая сейчас печь работала только на прессовый цех. Такая возможность на заводе есть.

Уже сейчас здесь неблагополучно с гальваническим отделе-

Настройках шестой пятилетки



Иркутская область. В 120 километрах от Братска развернулось строительство Коршуновского железного рудника. В 280 километрах от него обнаружено еще одно крупное месторождение железной руды — Октябрьское. В 1956 году его зарегистрировали аэромагнитные приборы.

Иркутское геологоразведочное управление направило в Чунский район, где была обнаружена аномалия, отряд геофизиков. За ними пришли сюда геологи.

В глухой тайге был заложен поселок Нагорный. Вокруг охотничьего зимовья выросли жилые дома, дробильный цех, механические мастерские, гараж, электростанция. В тайге работают 3 буровые установки.

НА СНИМКЕ: геолог партии Е. А. Озубихина и коллектор В. И. Ермакова рассматривают керн, поднятый с глубины 300 метров.

Фотохроника ТАСС.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ЗНАМЕНИ“

„Библиотека должна работать лучше“

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» от 30 января была напечатана заметка, критикующая недостатки работы Тарасовской сельской библиотеки.

Как сообщил в редакцию председатель Тарасовского сельского Совета т. Киселев, заметка обсуждалась на заседании исполнкома сельского Совета и факты,

изложенные в ней, имели место. Ненормальность в работе была вызвана неприспособленностью временного помещения. Сейчас весь книжный фонд перевезен во вновь отстроенное здание библиотеки и работники строго придерживаются распорядка рабочего дня.

В нашей районной библиотеке есть ряд книг, посвященных воспоминаниям о Ленине. Читатель может многое узнать о Владимире Ильиче, прочитав эти книги.

Вот, например, замечательная книга: «Воспоминания родных о Ленине», выпущенная в 1955 году. В ней напечатаны воспоминания сестер, брата и жены Владимира Ильича Ленина. Первая часть книги касается детства и юности Владимира Ильича и его революционной деятельности в дооктябрьский период. В ряде очерков освещается деятельность Ленина в послеоктябрьский период.

Прочитав книгу, вы узнаете о родителях Владимира Ильича, какое воспитание они дали своим детям, чем увлекался, что любил Ленин, о его отношении к родным и друзьям, как еще в детские и юношеские годы формировался характер Владимира Ильича, ставшего вождем мирового пролетариата.

Книга Н. К. Крупской «Воспоминания о Ленине» вышла в 1957 году. Наряду с большим материалом, посвященным кипучей деятельности В. И. Ленина за период с 1894 по 1919 годы, его борьбе за создание партии и подготовки революции, Надежда Константиновна описывает и личную жизнь Ильича, показывая его в домашней обстановке.

Много интересных сведений читатель получит о деятельности и личных качествах большевика Бабушкина, меньшевика Плеханова, зарубежных революционеров Лафарга, Карла Либкнехта. Эта книга интересна еще и тем, что она воссоздает образ Ленина, борца и человека и рас-

полагается в важнейшим периодам жизни и деятельности В. И. Ленина. В сборнике помещены иллюстрации. Особенно интересны воспоминания, относящиеся к 1907—1910 годам.

Все воспоминания, собранные в этом обширном сборнике, с разных сторон освещают многогранную жизнь и деятельность Ильича, жизнь которого всем нам служит непревзойденным образцом для подражания.

Т. Конторович.

НА ЗАВОДЕ „СПЕЦМАШДЕТАЛЬ“

3. Работать с полной нагрузкой

нием цеха. Перевод его в другое помещение намечал давно, но затягивается, хотя переводить его есть куда. Ведь в существующем виде это отделение тормозит работу всего цеха.

По-прежнему плохо работает травильное отделение из-за различных технических недоделок и промахов. Процесс известкования проволоки сильно затягивается и качество ее низкое.

Приготовление проволоки для волочильных станов часто тормозится перебоями в снабжении кислотой, так как на заводе нет запасной емкости для кислоты. Все это вызывает частые простой волочильных станов, сбой работы всего цеха.

Для ускорения процесса гальванизации, улучшения качества продукции необходима полная переделка вытяжных устройств от гальванических барабанов. Это ме-

роприятие тоже намечается, но пока что в жизнь не проводится.

Воспитательной работы в коллективе проводится мало, результаты соревнования показываются плохо. В метизном цехе рядом с лозунгом «Да здравствует сороковая годовщина Октября» прибиты социалистические обязательства, призывающие коллектив выполнить план... еще апреля 1957 года. Здесь же не заполненная доска показателей итогов соревнования бригад. Партийная, профсоюзная организация почему-то не замечают таких больших недостатков.

Несколько слов об удовлетворении бытовых запросов трудящихся, о соблюдении правил техники безопасности — о тех вопросах, решать которые профсоюзная организация должна незамедлительно.

Работа в цехах связана с машинным маслом, кислотой, после каждой смены рабочему необходимо мыться и переодеваться. Но душевые, раздевалка здесь настолько малы, что в них создаются постоянно толкучка, теснота. Каждую смену в купалку приходит не менее ста человек, но в душевых (в мужской и женской) установлено только по три рожка, в мужской раздевалке 21 ячейка для одежды, в женской — 32. И это на несколько сот человек.

Подобные недостатки ежегодно записываются в коллективный договор, но администрация не устраивает их.

На заводе «Спецмашдеталь» есть все возможности улучшить работу, устранить отмеченные недостатки и создать условия для ритмичного выполнения и перевыполнения производственной программы. Следует только взяться за дело по-настоящему, со всей ответственностью.

С. Жужган.

Письма в редакцию

Хочется работать еще лучше

Мы хотим рассказать че-
рез газету, как в коллекти-
ве нашего четвертого гурта
первой фермы совхоза «Крас-
нинский» наладился порядок.
До 1957 года наш гурт был
почти беспризорным. Не было
того дня, чтобы все доярки
были на своих местах. Мно-
гие оставались дома без ува-
жительных причин или рабо-
тали кое-как, не заботясь о
повышении надоя, из-за чего
мы никак не могли дать молока
столько, сколько требовалось.
Если начиналась ут-
ренняя дойка, нас уже волнова-
ло, что опять коровы не
кормлены. Бывало спросишь
у доярки, почему не была на
работе, она отвечает: болела.
А освобождения у нее нет. У
каждой доярки было по 14—
15 коров. Им надо было на-
носить воды, напоить, подонять.
А тут еще беспризорная груп-
па, и за нее надо было ухажи-
вать. Трудно было и нашему
управляющему подбирать
доярок. Все боялись идти на
работу, отказывались.

В настоящее время у нас
стало совсем по-новому. Управ-
ляющий фермой С. С. Дуб-
ровин, секретарь комсомоль-
ской организации В. В. Ванисов
подобрали молодых доярок,
и теперь у нас создан
комсомольско-молодежный гурт.
За каждой дояркой закрепле-
но по 21 корове. Но не страшна
нам эта цифра! Во-первых,
у нас полностью оборудована
база, налажена механизирован-
ная дойка, автопоилки, коров-
ник отелили, кругом помаза-
ли, побили и с каждым

днем работать становится все
легче.

Но это еще не все. Как го-
ворят, где есть организатор,
там и работа спорится. Так
оно у нас сейчас. Нет той
недели, чтобы нас не на-
вестил секретарь комитета
комсомола т. Ванисов. Он вни-
мателю прислушивается к
нашим нуждам, помогает
устранять недостатки. По его
просьбе мы побили красный
уголок, там вывесили плака-
ты, картины и теперь в нем
хорошо можно провести время.

К нам часто приходит зоотехника В. Лукина, рассказы-
вает нам, как и каким путем
можно надоить больше
молока. Партийный костер. В заключение был постав-
лен литературно-художественный
монтаж. Учащиеся танцевали,
декламировали стихи.

Нас очень радует, что с
этого момента, как стали у
нас появляться агитаторы,
нам стало работать еще легче
и не затрудняет никакая
работа. Вот почему мы, доярки
4-го гурта, берем на себя
обязательство надоить за год
на фуражную корову по 28
центнеров молока, тем самым
внесем свой вклад в соревно-
вание с Америкой по произ-
водству продуктов питания
на душу населения.

День выборов в Верховный
Совет ССР — 16 марта — мы
встретим новыми трудовыми
успехами.

Доярки: Е. Тринц, Е. Луда,
Е. Карпова, В. Канышева,
А. Мартемьянова и другие.

Кукуруза повысила надой молока

В январе прошлого года на
шестой ферме совхоза «Заря»
среднесуточные надои молока на
фуражную корову составили 2,7—
3 килограмма. В этом году бла-
годаря кормлению коров кукурузным
силосом на эту же пору
надои молока возросли до 4,5 ки-
лограмма на корову, а в феврале
среднесуточный надой достиг 6,4
килограмма. Ферма заняла первое
место по надою молока и полу-
чила переходящее красное зна-
мия совхоза.

В дни, предшествующие вы-
борам в Верховный Совет ССР,
животноводы этой фермы борются
за то, чтобы выполнить свои со-
циалистические обязательства. А
обязательства у них высокие.
Мария Константиновна Артамо-
нова в 1957 году от каждой ко-
ровы своей группы надоила по
2,786 килограммов молока, а в

П. Апарин.

Собираем металлом

Наша школа маленькая: всего
30 учеников. Но и это большая
сила, если всем вместе взяться
за что-либо.

В начале учебного года учите-
льница Любовь Ивановна посо-
ветовала нам заняться сбором
металлолома, который очень ну-
жен для металлургических заво-
дов. Мы собрали и сдали заготов-
ителю 2 тонны утиля, а сейчас
у нас снова собрано не меньше

3 тонн.

Сейчас этой работе мешает
снег, но когда он сойдет, мы спо-
ва будем собирать и сдавать ме-
таллолом. На деньги, которые нам
за это дадут, купим что-нибудь
для нашей пионерской организа-
ции. Больше всех собрали лома
Миша Митрофанов, ученик 2 клас-
са, Гриша Антонов и Коля Лу-
кин из 4 класса.

Пусть в нашей стране будет
больше машин и станков!

Группа пионеров.

Поселок Ивано-Родниковск.

На торжественной линейке

22 февраля, в канун сороковой
годовщины Советской Армии и
Военно-Морского Флота, в школе
№ 136 была проведена тор-
жественная линейка.

Заведующий школой Илья Да-
видович от имени учителей по-
здравил нас с праздником, рас-
сказал о героическом пути на-
шей родной Советской Армии.

На торжественном митинге
ученики вторых классов были при-
няты в октябрьскую. В одном из
классов состоялся пионерский ко-
стор. В заключение был постав-
лен литературно-художественный
монтаж. Учащиеся танцевали,
декламировали стихи.

Надолго остается в памяти
этот торжественная линейка и пи-
онерский костор, наш сбор.

От души говорим спасибо на-
шей партии и правительству за
счастливое детство.

Люся Голубева —
председатель совета отряда № 4;
Лена Краснова,
Нина Протопопова,
Лида Ерникова —
члены тимуровской команды.

Звонково нужна новая школа

Звонковская школа была по-
строена еще в 1928 году. Ей
уже 30 лет. Да и здание было
куплено не новое, а 15-летней
давности. Школьному зданию
почти полвека. Срок большой!

Здание школы за тридцатилет-
ний период ни разу не подвер-
галось ни текущему, ни капиталь-
ному ремонту. Крыша и по-
толок сгнили, полы плохие.
Помещение школы небольшое:
одна классная комната, коридор
в 6 кв. метров и маленькая учи-
тельская. Занятия ведутся в 2
смены. Здание очень холодное, а
в дождливое время потолок про-
пускает дождь. Не случайно по-
этому дети в школе простывают
и болеют, что сказывается на
посещаемости занятий и их успе-
ваемости.

С весны это здание надо обя-
зательно переставить. Для рас-
ширения школы можно использо-
вать свободные амбары Морозов-
ской начальной школы. Действен-
ную помощь в строительстве мо-
жет оказать правление колхоза
«Ударник полей».

Считаем, что и районные ор-
ганизации пойдут нам на встречу,
а остальное мы сделаем своими
силами.

А. Рынкевич,
заведующий Звонковской
школой;

М. Скоропин,

А. Капищикова,

депутаты Морозовского

сельского Совета.

Школьная жизнь

О музыкальном воспитании детей

Воспитание детей — дело самое
важное и трудное. Основную
роль в этом играет школа и хо-
рошая, здоровая советская семья.

Однако воспитание ребенка на-
чинается задолго до того, как он
поступает в первый класс и по-
падает под влияние школы. Ос-
новные элементы воспитания ре-
бенка получает в семье, прини-
мая за образец, за непреложную
истину примеры, взятые со сво-
их родителей, из окружающей
среды.

Родителям, которые заняты на
производстве и не имеют воз-
можности постоянно наблюдать
за ребенком, большую помощь в
воспитании оказывают детские
сады. В детсаде № 3, например,
дети получают всестороннее раз-
витие и вырастают здоровыми,
жизнерадостными, хорошо подго-
товленными к школе. Здесь всег-
да чисто, светло, уютно. Детям
прививают культурные навыки:
вежливость, умение вести себя
за столом, почтительное отноше-
ние к старшим.

Учатся дети и трудиться. Чувство радости и материнского
умиления вызывает то, как малы-
шки, надев белые фартучки, на-
крывают на стол, разносят обед,
занимаются посильной уборкой.
Мне пришлось наблюдать ра-
боту воспитательницы М. Е. Чег-
линцевой. Это — энергичный, лю-
бящий свое дело педагог. От ее
взгляда ничего не ускользнет в
поведении ребятишек, она заста-
вит поправить рубашку, пра-
вильно сесть и взять карандаш,
в доступной детям форме указает
на их ошибки и промахи. Таких
воспитателей в детском саде много.

Положительным, отрадным яв-
лением в воспитательной про-
грамме детского сада являются
музыкальные занятия. На этом
я хочу остановиться подробнее.
С. А. Русакова, которая прово-
дит музыкальные занятия, — строгий, опытный, знающий свое де-
ло воспитатель. Под ее руковод-
ством ребятам прививается любовь к музыке, она учит их слушать и понимать несложные
музыкальные произведения, тре-
бует ребят, и игры получаются
организованными, умными, раз-
вивающими положительные ка-
чества детей, чувства коллекти-
визма.

Мой сын уже три года посе-
щает этот детский сад. И нельзя
не заметить того благотворного
влияния, которое коллектив ока-
зывает на ребенка. Я очень
благодарна всем работникам дет-
ского сада и хочу пожелать им
плодотворной работы. М. Зорина.

Радость школьников

В январе этого года началь-
ная школа деревни Портнягино
приобрела фильмоскоп с большим
выбором диафильмов. С какой не-
описуемой радостью дети встре-
тили сообщение учительницы Ма-
рии Антоновны Шкапар о том,
что в школе теперь будет свое
кино.

Еще больше было радости, ког-

да дети просмотрели первые диа-
фильмы «Котенок», «Детство
Ильи» и другие. После просмот-
ра они наперебой рассказывали
друг другу о содержании филь-
мов.

Мария Антоновна на просмотр
диафильмов приглашает и детей
дошкольного возраста.

П. Андреев.

Вечер встречи

24 февраля в Тарасовской
средней школе состоялся вечер
встречи учащихся с бывшими
выпускниками школы.

Во вступительной речи завуч
школы Валентина Дмитриевна Се-
лина рассказала о значении школы
в жизни человека, о ее величии,
о благородном труде учителей.

Затем выступили бывшие учени-
ки школы ныне трактористы, колхозники, счетные работники и
студенты — будущие инженеры, врачи, педагоги, металлурги. Все
они говорили о своей работе, бла-
годаря которым они включились в
присутствующие. Все танцевали,
играли, пели.

В заключение один из бывших
выпускников произнес речь, в ко-
торой призвал коллектив школы, учеников сделать встречи тра-
диционными и проводить их еже-
годно, так как они способствуют
ближайшему учеников с жизнью.

Р. Миллер.

Почему я перестал верить в бога

(Продолжение. Нач. в №№ 22—25).

Много позже, в 1955 году, я заехал на несколько дней в родное село. Однажды у меня зашел разговор с нашей соседкой Бевзюк о «святой» воде. Я рассказал ей о моей и Вилиной пропадке и показал бутылку с водой.

— Только воды вот в бутылке почему-то стало меньше,— признался я.— Надо спросить маму.

Позвали в комнату маму. Она сразу объяснила:

— Вот ты теперь читаешь лекции против бога. Я сама не верю в него, но произошло чудо. У Миши (моего двоюродного брата)— Е. Д.) заболел ребенок. Пять ночей он не спал и другим не давал спать. Бабушка велела окропить его святой водой. Я дала им воды— вот почему ее стало меньше,— мальчика окропили, и болезнь как рукой сняло...

Наша соседка от смеха сползла со скамейки на пол. Я рассказал маме, что за вода была в бутылке. Мама тут же вылила ее. С тех пор в нашем доме нет больше «святой» воды.

Выздоровление ребенка, конечно, не чудо, а совпадение. Должна же быть в конце концов болезнь или усилиться, или пойти на спад. В течение пяти дней организм ребенка борется с болезнью и, наконец, вышел победителем. Именно в это время мальчика окропили «святой» водой. А если бы родители обратились к врачу в первый же день заболевания, «чудо» исцеления их сына наступило бы гораздо раньше.

В сохранении же питьевой воды нет ничего чудесного. Чистая вода— трудно портящийся продукт. В ней очень мало пинци для бактерий. А продукт портится прежде всего оттого, что в нем начинают размножаться бактерии.

Особенно тяжело мне было переносить духовный разлад во времена церковных праздников и торжеств. Я не находил себе тогда места. Ведь среди окружающих меня было немало искренне верующих людей. Для них такие праздники были днями настоящей радости. Один из моих знакомых, священник К., в это время буквально преображался. Восторг, с которым он восклицал: «Христос воскрес!», не знал границ; казалось, священник действительно видит перед собой восстающего из мертвых Христа. Но здравый рассудок начал мне подсказывать, что это всего лишь результат самовнушения, признак галлюцинации, начальная ступень сумасшествия. А понтересовавшись, я узнал, что в медицине даже известно такое психическое заболевание— «манья религиоза».

Она возникает в результате последовательного религиозного воспитания. Ведь не случайно же из современных духовных семинарий в психиатрические больницы отправляется около десяти процентов учащихся. Чем последовательнее и внушительнее поставлена в той или иной религиозной организации обработка верующих, тем чаще встречаются

случаи, когда они ради «спасения» делают попытки бегать голыми по морозу, вознести на небо, режут свое тело, воображают себя святыми, пророками, исцелителями, чудотворцами.

Итак, я «выслушал и другую половину». Лишь позже я убедился, насколько вредна, казалась бы, безобидная мысль: выслушать и проверить на опыте противные истине суждения. Ведь правда добывается не одним человеком, она— достояние всего человечества. И каждый отдельный человек на своем опыте не может повторить тысячелетнюю практику и загиги исканий человечества. Лучшие результаты, бисерики мучительных находок сохраняются обществом, являются им каждому члену общества для усвоения. Только усвоив результаты этих поисков, человек может идти вперед в своем развитии.

Незачем вторично открывать Америку, изобретать книгоиздание, пытаться проложить тропинку там, где уже проведена столбовая дорога. Повторение исканий приводит к ненужной трате сил. Потратив энергию на самостоятельное искание открытого, человек часто уже не имеет сил двигаться дальше.

Несомненно, что и сейчас есть и еще будут нерешенные вопросы и проблемы. Решив одну задачу, человечество всегда будет ставить перед собой другую.

И вот в решении действительности еще не решенного мы должны выслушивать разные стороны. Однако, какую бы мы сторону ни выслушивали, истина все равно открывается только тогда, когда она или воплощена в жизнь, или проверена жизнью.

Я теперь могу в полный голос заявить, что истина нашла не в древних писаниях (бible, учении так называемых отцов церкви, религиозных символах и гимнах), не в пустых мудрствованиях, а в нашей прекрасной действительности.

Шире открывайте глаза на нашу прекрасную жизнь, полную творческих дерзаний человека, активнее включайтесь в дело строительства новой жизни. Это спасет вас от любых непредвиденных злоключений в поисках истины.

Наша жизнь— лучший воспитатель в духе атеизма. В результате построения социализма в нашей стране подавляющее большинство советских людей освободилось от религии. Теперь, пожалуй, трудно встретить верующего, который верил бы в бога так убежденно, как большинство людей убежденно отрицает его.

Современный верующий во всем сомневается, комеблется. Шаткость его убеждений прекрасно знают церковники. Профессор Московской духовной академии в своей лекции об облике советских верующих справедливо говорил:

— Когда советский верующий заходит в церковь, то он молится приблизительно так:

«Боже! Если ты есть, спаси мою душу, если она есть!»

Евграф Дулуман.
(Продолжение следует).

ЗА РУБЕЖОМ



Плакат работы художника Р. Савостюк (Государственное издательство изобразительного искусства).

Декларация Постоянного международного комитета матерей

СОФИЯ. 24 февраля опубликована декларация против войны, принятая на происходившей с 20 по 22 февраля в Софии третьей сессии Постоянного международного комитета матерей. В декларации говорится, что продолжающаяся гонка вооружений вызывает глубокое беспокойство матерей и они настаивают, чтобы немедленно были приняты следующие меры:

Прекратить испытания ядерного оружия; прекратить полеты на военных самолетах с атомными и

водородными бомбами; прекратить строительство ракетных площадок. Совещание на высшем уровне должно состояться как можно скорее. Оно может привести к восстановлению доверия, которое поможет разрешению многочисленных проблем.

Если все матери, подчеркивается в декларации, объединятся и будут действовать заодно, перспективы взаимопонимания, мирного сосуществования и мира завтра могут стать счастливой действительностью.

Торжества в Египте и Сирии по случаю образования Объединенной арабской республики

КАИР. Египетская печать сообщает, что 17 государств уже официально заявили о признании Объединенной арабской республики.

В адрес президента Объединенной арабской республики Гамаля Абдель Насера продолжают поступать приветственные телеграммы от глав государств, премьер-министров, государственных и политических деятелей различных стран.

Все газеты опубликовали на видных местах приветственную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова президенту Объединенной арабской республики Гамаю Абдель Насеру. Текст телеграммы неоднократно передавался по каирскому радио.

КАИР. 23 февраля в Каире продолжались празднества по случаю объединения Сирии с Египтом. Демонстрации и народные гуляния состоялись также в Александрополе, Порт-Саиде, Исмаилии, Тауне и других городах и провинциях.

Тысячи кaireнцев собрались перед резиденцией президента, приветствуя провозглашение Объединенной арабской республики. Перед собравшимися выступил президент Гамаль Абдель Насер, который заявил, что объединение Сирии с Египтом является историческим событием в жизни арабов. Век господства империализма и деспотизма, заявил Насер, ушел в прошлое для наших народов, входящих в Объединенную арабскую республику, и никогда более не вернется. Рождение Объединенной арабской рес-

публики является осуществлением наших вековых чаяний и завоеванием наших прав как в Сирии, так и в Египте. Это не правится захватчикам и колонизаторам— тем, кто хотел бы подчинить нас своему господству. Вакуум, о котором говорил Запад, не существует. Наконец, заявил президент Насер, стало действительностью создание оплота арабского национализма, к которому мы призывали и который был мечтой каждого араба. Рождение Объединенной арабской республики является началом полного освобождения арабов от иностранного угнетения.

ПЕКИН. 24 февраля, здесь

стало известно о назначении бывшего посла КНР в Египте Чэн Цзягена послом КНР в Объединенной арабской республике.

ДЕЛИ, 24 февраля. Как сообщают радио Дели, Индия официально признала Объединенную арабскую республику.

На сегодняшний день, по сообщению агентств, о признании Объединенной республики заявили, помимо Советского Союза, Китая и Индии, Афганистан, Югославия, Италия, Цейлон, Испания, Норвегия, Чехословакия, Швейцария, Бельгия, Албания, Тунис, Венгрия, Польша, Япония, Дания, Румыния, Греция, ФРГ, Голландия, Швеция, Индонезия, Болгария, Ватикан.

ДАМАСК, 24 февраля. Сегодня здесь состоялся многолюдный митинг по случаю приезда в Дамаск президента Объединенной арабской Республики Гамаль Абдель Насера и сопровождающих его государственных деятелей.

(ТАСС).

Положение в Индонезии

Блокада мятежных районов

ДЖАКАРТА. Самолеты военно-воздушных сил Индонезии 24 февраля совершили налет на район Северного Сулавеси, находящийся под властью мятежников, и центр этого района город Манадо. Основными объектами бомбардировки, так же как и при падете на города Центральной Суматры, были местные радиостанции. Эти меры прияты в соответствии с решением правительства о блокаде мятежных районов, получающих поддержку из-за границы.

Цель блокады с моря и с воздуха, заявил начальник штаба индонезийской армии Насутон, направлена на то, чтобы помешать мятежникам на Суматре и Северном Сулавеси «поддерживать связь с заграницей» и воспрепятствовать ввозу оружия, которое им предоставляют под видом иностранной помощи.

Насутон подчеркнул, что сепаратистская военная клика Хусейна тесно связана с фанатическими мусульманскими бандами «Дар-уль-ислам», действующими на различных островах страны, а также с иностранными военными кругами. (ТАСС).

Из зала суда

Спекулянтка наказана

А. П. Скорюпина, не занимавшая общественно полезным трудом, встала на путь спекуляции. Используя бесплатный проездной железнодорожный билет мужа, она в 1956 и 1957 годах систематически ездила в г. Ташкент, где скупала дрожжи, постельные покрывала, скатерти и продавала все это по спекулятивным ценам в Промышленной. 12 февраля народный суд 1-го участка, рассмотрев дело Скорюпиной, приговорил ее к двум годам лишения свободы.

5 лет—за хулиганство

Н. Ф. Москвин, бывший рабочий строительного полигона, в октябре 1957 года пришел на работу пьяным. Здесь из хулиганских побуждений он приставал к рабочим, затягивал драку и нанес ножевые ранения бригадиру Гурову. За совершенное хулиганство народный суд приговорил Москвина к 5 годам лишения свободы. Как к злостному хулигану, ему не применена амнистия от 1 ноября 1957 года. Хулиган отбывает наказание.

А. Фролов.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Промышленновской конторе «Заготовки» требуются: разнорабочие, лесорубы, плотники-колесники, трактористы, мотористы, токарь, электрик. Квартирой обеспечиваются.

Внимание граждан! «Сортосемово» продаёт населению и организациям на центральном рынке пос. Промышленная в большом ассортименте семена овощных культур и кормовых корнеплодов.